

## 马来西亚华文教育大事记（2017年10月）

### 华教要闻与文献 董总资料与档案局整理

日期	事项
10月1日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 教育部部长马哈基尔向媒体表示，教育部计划于2018年在全国各地的300所中学推行技职教育计划（PIMA），而参与这项计划的中四或中五生，将有2天在学校上课，另3天在学校附近的企业或工厂实践工作。</li> <li>● 高教部部长依德里斯朱索向媒体指出，高教部正在积极收集各方对高等教育发展的看法和建议，以供制定和推动教育4.0计划。</li> <li>● 董总主席刘利民向媒体强调，董总致函首相纳吉要求在雪兰莪州加影申办的华文独中是一所全新的华文独中，并非是改制中学及现有华文独中的分校。</li> <li>● 马华署理总会长魏家祥指出，马华对于董总致函首相纳吉以在加影申办一所华文独中一事乐见其成，并会竭尽所能协助董总进行申办工作。</li> </ul>
10月2日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 雅沙再也中华公学针对三马拉汉省教育局日前建议雅沙再也中华公学、三密中华公学及端必腊中华公学合并一事召开商讨会，出席的校董、校长和家长包括马来家长反对合并，而该校将把会议结果提呈给三马拉汉省教育局。</li> <li>● 民政党副主席刘华才发表文告表示，民政党全力支持董总申办加影华文独中，并将协助解决各层面的阻碍。</li> </ul>
10月3日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 教育部副部长卡马拉纳登向媒体指出，我国共有44所学生人数少于10人的微型学校（国小10所、华小11所及淡小23所），政府正积极确保这些微型学校能够进行搬迁，然而各校的董事会需在州政府的配合下，先寻找合适的地点。</li> <li>● 首相署部长魏家祥向媒体指出，有关2017年5千万令吉的华小特别拨款，专业团队已经审核各个华小的申请，教育部及财政部将根据名单安排在2017年内发出拨款。</li> <li>● 吉隆坡中华独中董事长林景清接受《中国报》访问时表示，该校董事会将于近期内向马华总会长廖中莱呈函，提出在彭亨州梧桐再也设立中华独中分校的建议，并通过廖中莱再呈信予首相纳吉。</li> <li>● 由联邦直辖区部主办，布城教育局及巫统布城区部教育局协办，主题为“巫统与独立”（UMNO dan Kemerdekaan），在布城14(1)区国小大礼堂举行的布城校际班级布置与表演比赛颁奖礼，有11所国中和14所国小参赛。该活动安排学生唱巫统党歌，在校园挂满巫统党旗，学生高举写着“巫统万岁！马来人万岁！古今皆是如此！”的横幅。</li> </ul>
10月4日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 首相署部长魏家祥在其脸书表示他在10月4日把支持韩江学院升</li> </ul>

## 马来西亚华文教育大事记（2017年10月）

	格为大学学院的信函，交给高教部部长依德利斯朱索。
10月5日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 教育部公布2018年学校年历表，2018年总共上课214天，学校假期则有72天或73天。</li> <li>● 根据媒体报道指出，教育部将在2018年开始配合《2015-2025年英语路线图》，让小学一和二年级以及初中一和二的学生，就读外国进口的英文课本，以把学生的英文水平和教师的教育水平提升至国际水平，但有一些教育组织和学者担心英文师资和素质问题。</li> <li>● 华总会长方天兴表示全力支持董总和吉隆坡中华独中，分别向政府申办雪兰莪州加影华文独中以及在彭亨州文冬设立分校的计划。</li> </ul>
10月6日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 教育部部长马哈基尔针对布城一所国小学生在独立日活动上唱巫统党歌、挥巫统党旗事件指出，上述活动是学校所安排的独立日活动之一，主要是让学生了解及迎接国家独立60周年，而巫统、马华和国大党是争取国家独立的功臣，巫统也是国家迈向未来的主要政党，所以不成问题。</li> <li>● 教育部副部长张盛闻表示，除了教育部所规定的费用之外，没有任何一方能强制家长缴付费用，一切收费都是以“乐捐”方式进行。他也指出，若有家长遭到校方强迫缴付“乐捐”，他们可向县教育局投报。</li> <li>● 启德行庆祝与STIHL商业合作伙伴50周年庆所举办“150万独中教育基金筹款”，移交3900张洗车固本予古晋5所华文独中，当局呼吁热心华教人士踊跃购票支持，为华文独中筹募办学经费。</li> <li>● 檳城州首席部长林冠英宣布额外拨款60万令吉给全檳城12所国民型中学，每所各获5万令吉。</li> </ul>
10月7日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 内政部副部长诺加兹兰在推介2018年创作运动后的新闻发布会上披露，警方和教育部已鉴定国内420所面对严重滥用毒品问题的高风险学校。</li> </ul>
10月8日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 吉隆坡暨雪兰莪中华大会堂针对联邦直辖区部布城国民小学10月3日充满政党色彩的国庆活动发表文告，强烈谴责教育部的双重标准，坐视政党荼毒学子，让学校沦为政治场所。</li> <li>● 全国校长职工会主席王仕发向媒体指出，学生涉及滥用毒品的问题牵涉甚广，警方必须找出毒品供应来源、教师以身作则、家长付出关怀、教育部探讨现有教育制度，才是铲除毒品进入校园的方法。</li> <li>● 教总举办“2017年度教师表扬大会暨第9届沈慕羽教师颁奖典礼”，共有700多人出席，今年共有3位得奖人，由登嘉楼甘马挽港口华小校长谢月美、沙巴丹南中华国中老师杨燕琼及波德申中华中学董事长莫泰波获得。</li> </ul>
10月9日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 由教育部、国民团结及融合局（JPNIN）及社会发展局联合推动</li> </ul>

## 马来西亚华文教育大事记（2017年10月）

	<p>的“一天社交与生殖健康教育”（PEERS Sehari）计划，已正式在全国学前教育班内推动，以让4至6岁孩童能提早接触相关教育知识，学习保护自己。</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>● 马来西亚前锋报报道指土权（PERKASA）署理主席 Sirajuddin Salleh 在新闻发表会上表示担心承认统考证书将成为捞取大选选票的工具，因此土权希望政府继续拒绝承认统考证书。</li> </ul>
10月10日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 中总召集华总、七大乡团、董总与教总进行华团交流会，各方代表在会上达致18点共识并发布联合声明。</li> <li>● 驻马台北经济文化办事处代表章计平在台湾双十节庆祝酒会上表示，目前正在台湾求学的马来西亚学生从2016年的1万4942人，增加1109人，达到了2017年的1万6051人，创历史新高。</li> <li>● 青年及体育部长、巫青团长凯里在 Touch n Go 公司举行的 TN50 对话会上表示，多源流教育体制是国家先贤制定的社会契约，各族人民从小就在不同教育环境下成长，这已对国民团结形成一个“问题”。</li> </ul>
10月11日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 教育部副部长张盛闻召开新闻发布会宣布，教育部将从2018年1月1日起严厉执行《2000年小学作业簿使用指南》通令，以确保国内所有小学第一阶段（一年级至三年级）的学生不可使用作业簿，而第二阶段（四年级至六年级）的学生只允许在指定的5项科目（马来文、英文、数学、科学、华小华文/淡小淡米尔文）中可有一辑的作业簿，违反通令的学校公务员将受处分。</li> <li>● 教育部副部长张盛闻指出，402所涉及纪律、毒品问题的“热点学校”名单内，并非所有学校皆有毒品问题，该部将在2018年把其中落在犯罪率高风险地区的学校区分，做成两份名单，以免引发误会。</li> <li>● 即将卸任的中国驻马大使黄惠康与董总和教总高层进行交流，黄惠康大使宣布捐献20万令吉给《马来西亚华文独中教育蓝图》教育发展基金。</li> <li>● 教总针对青年及体育部长凯里于10月10日的言论发表文告，强调多源流教育制度是独立建国的社会契约，也是《联邦宪法》赋予各族群发展本身母语教育的权利，并明文列入国家教育法令内，绝对不能够被任何人随意加以剥夺。</li> </ul>
10月12日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 教育部副部长张盛闻表示，教育部已指示各州和县教育局严格执行《2000年小学作业簿使用指南》通令，并促请校长配合这项通令来作出改革，以朝向电子化课本迈进。</li> <li>● 全国校长职工会总会长王仕发表示，《2000年小学作业簿使用指南》通令是在小学新课程纲要（KBSR）时期产生的，目前已是小学课程标准（KSSR），因此在执行《2000年小学作业簿使用指南》通令时，应先更新有关的通令内容。</li> </ul>
10月13日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 董总召开新闻发布会推介“华文独中师资培育专案计划”及《董总师培专案与升学奖贷学金手册》。</li> </ul>

## 马来西亚华文教育大事记（2017年10月）

	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 全国校长职工会总会长王仕发在2017年全国校长职工会教育研讨会闭幕礼上致词时指出，根据该会估计，2017年至2020年，全马将有500名华小校长退休。他希望现任校长应未雨绸缪，物色及培训接班人，让更有干劲及专业的副校长接班掌校。</li> </ul>
10月18日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 杨忠礼集团创办人杨忠礼（巴生兴华中学董事长）于上午10时55分安详离世，享年88岁。</li> <li>● 教育部副部长张盛闻表示，华小在2015年和2016年分别获得5千万令吉拨款已全数发放，并非如行动党倪可敏所指2年仅获1650万令吉。</li> </ul>
10月20日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 教育部副部长张盛闻表示，该部将于2018年开始推出一个全新的学校评估制度，在评估学校排名不再以70%考试成绩作为审核标准，也会涵盖学校行政、学生纪律及校风等。</li> </ul>
10月21日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 首相兼国阵主席纳吉在“第14届全国大选国阵竞选机制闭门会议”上，促请国阵领袖勿鼓吹单一源流教育。此外，首相在出席2017年全国华青高峰会与华青进行TN50对话时也针对华小的地位发表了明确的立场，希望没有人试图改变这个国家的根本，轻易说出关闭华小的言论。</li> <li>● 马来西亚陈嘉庚基金在新山的南方大学学院举办“第四届陈嘉庚精神奖颁奖典礼”，由南方大学学院建校功臣之一的已故署理董事长陈联顺和马大无语良师中心获得荣誉。</li> </ul>
10月22日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 全国校长职工会总会长王任发建议《2000年小学作业簿使用指南》通令设立为期一年的缓冲期，好让校方与出版商有足够的时间适应及作出应对措施。</li> </ul>
10月23日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 董总考试局发表文告指出，2017年第43届高初中统考及第25届技术科统考，将于10月25日至11月1日举行，共有2万5311名考生参与2017年第43届高初中统考及第25届技术科统考，在考生总人数当中高中考生占1万零217名，技术科占356名及初中为1万4738名。</li> <li>● 霹雳苏丹纳兹林在出席怡保三德国民型中学一项卓越奖项颁发仪式上表示，应该珍惜多源流学校，而且华小、淡小学生掌握国语将能促进国家团结，减低一部分人对多源流学校的不舒服感。</li> </ul>
10月24日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 教总发表文告，呼吁教育部废除UPSR，推行素质教育，以其他符合小学教育和素质教育的评审方式取代。文告也指出，过量作业簿是应试教育制度下的产物，只要应试教育制度没废除，其引发的种种问题还是继续存在。</li> </ul>
10月25日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 教育部副部长张盛闻在国会召开新闻发布会表示，教育部于10月24日收到财政部给予华小5千万令吉和国民型中学1千5百万令吉特别拨款的批准信，教育部预计在11月初发放拨款给有关华小和国民型中学。</li> <li>● 全国157所淡小获得教育部拨出的2千5百万令吉的2017年特别拨款。</li> </ul>

## 马来西亚华文教育大事记 (2017 年 10 月)

	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 教育部部长马哈基尔以书面方式回答行动党亚沙国会议员张聒翔的提问，华文独中统考证书与《1996 年教育法令》阐明的国家课程纲要不符，因此独中和统考证书的地位仍然保持现状。</li> </ul>
10 月 26 日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 教育部部长马哈基尔在教育部召开新闻发布会，宣布批准增建 10 所华小（柔州新山茂奥斯丁花园的郭鹤尧华小、柔州新山巴西古当的沈慕羽华小、柔州新山乌鲁地南的敦李孝式华小、柔州新山依斯干达公主城的陈嘉庚华小、柔州新山依斯干达公主城的谢华华小、雪州瓜雪县依约 Bandar Seri Coalfields 的李莱生华小、雪州雪邦县征阳镇的征阳华小、雪州瓜冷县 Gamuda Cove 的敦翁毓麟华小、雪州 Puncak Alam Eco Grandeur 的敦林苍佑华小、雪州龙溪的朱运兴华小）和搬迁 6 所华小（吉打成杰培才迁移到柔佛武吉英达花园、霹雳务边培民华小迁移到雪州蒲种柏兰岭、霹雳太平大直弄益华华小迁移到森州哥打斯里莪玛士(Kota Seriemas)、森州淡边利民济礼仁园华小迁移到雪州艾美纳镇（LPS 将在学校迁移到新地点后，使用新的名称，以反映真正的地点）、彭州班珍华小迁移到彭州 Kota SAS、柔佛东甲武吉甘蜜新港路新廊华小，搬迁到新山马西马赛城地区）。</li> <li>● 马华署理总会长魏家祥在华文教育咨询理事会会议结束后的新闻发布会上表示，10 所全新的华小和 6 所搬迁华小的经费，是由马华统筹统办，不过不反对华社参与筹款。</li> </ul>
10 月 27 日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 2018 年财政预算案拨款 5 亿 5000 万令吉作为维修和维护用途的学校拨款，国民学校获得 2 亿 5000 万令吉、华小、淡小、政府宗教学校、教会学校、玛拉初级理科学院和寄宿学校各得 5 千万令吉，国民型华文中学则未提及。</li> <li>● 民政党副主席刘华才针对教育部部长马哈基尔在国会下议院发表统考不符合国家课程纲要的言论发表文告表示失望，并会在近期内再提呈一份备忘录。</li> <li>● 关丹中菁华小董事长林锦志向媒体表示，中菁分校申请转为二校，6 年无下文，该校董事会对于政府于 10 月 26 日宣布批准新建 10 所华小及 6 所华小迁校的消息没有提及中菁分校转为二校感到失落和遗憾。</li> <li>● 华总会长方天兴发表文告表示，华总对政府宣布的 5 亿 5 千万令吉供学校维修和改善基金，国民型中学再一次没有被列明表示关注。此外，对学校数额和学生人数少过华小的一些源流学校（如淡小）也同样获得同等数额的拨款表示纳闷，并希望政府最终能够依据学校数额与整体学生人数为拨款考量。</li> <li>● 教育部副部长张盛闻向媒体表示，他已向财政部求证，国民型中学 2018 年将照旧获得 1 千 5 百万令吉拨款。</li> </ul>
10 月 28 日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 董总针对首相兼财政部部长纳吉在国会下议院公布的 2018 年财政预算案教育拨款发表文告表示深感失望及遗憾，并促请政府纠正学校拨款方式，公平合理拨款给包括华小、华文独中和改制中学</li> </ul>

## 马来西亚华文教育大事记（2017年10月）

	<p>等各类学校。</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>● 征阳集团发表文告指出，该集团已接获教育部批文，获准在旗舰发展项目征阳城内（Sunsuria City）增建全新的征阳华小，成为全马10所新建华小中的一员。</li> <li>● 马华总会长兼交通部长廖中莱向媒体指出，马华将通过“统筹统办”的方式处理增建10所华小和搬迁6所华小计划。</li> </ul>
10月29日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 槟威董联会召开特别会员代表大会，会上一致通过修改章程，即理事会任期从2年延至3年。</li> <li>● 马来西亚国民型华文中学发展理事会、马来西亚国民型华文中学校长理事会及马来西亚行动方略联盟改制中学发展委员会发表联合文告，针对首相纳吉宣布的2018年财政预算案再度遗漏国民型华文中学感到失望，并希望政府在国会会议对预算案进行投票表决前把国民型中学重新补入2018年预算案内。</li> </ul>
10月30日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 加影育华国民型华文中学二校获美景控股（MKH）捐出在加影新城（Kajang 2）一块占地5英亩、市值1千3百万令令的商业地段作为校地，用以建设新校园。</li> <li>● 吉隆坡尊孔国民型中学董事长郑福成在出席该校第55届中五生毕业典礼时指出，丰美集团同意捐献万挠爱美乐一块10英亩土地给尊孔国民型中学，随着发展商及校方已呈上文件及致函教育部，该校目前正等待教育部的消息，才决定是否迁校或开办分校。</li> <li>● 20华团（包括林连玉基金、留华同学会、留台校友会联合总会、华校校友会联合会总会、独立大学有限公司、华社研究中心、隆雪华堂、马六甲中华大会堂、森美兰中华大会堂、柔佛州中华总会、砂拉越华人社团联合总会、雪隆华校董联会、马六甲华校董联会、森美兰华校董事联合会、柔佛州华校董教联合会、吉兰丹华校董教联合会、新纪元大学学院校友会、雪隆尊孔学校校友会、坤成校友会，以及马来西亚永春美山林氏家族会）发表联署文告，指出在增建10所华小的命名，遗漏了林连玉和民权领袖林晃昇。此外，文告也要求承认华文独中统考证书，制度化拨款支助独中发展，为独中提供师资培训，让独中回归国民教育体系。</li> <li>● 马华署理总会长魏家祥针对政府刚宣布的10所新华小加6所搬迁华小所引起的争议，召开新闻发布会解释并交代过去17年来马华所处理的增建和搬迁的华小详情。</li> </ul>
10月31日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 马来西亚刘氏总会会长刘国泉针对政府增建10所华小及搬迁6所华小的政策发表文告，表示认同首相署部长魏家祥的说法，朝野应该携手合作，共同发展华教，把新华小建立起来，把搬迁学校的事情办好，同时也要协助微型华小逐渐恢复应有的学生人数，才是最好的做法。</li> <li>● 关丹中菁华小董事会成员和华总会长方天兴与首相署部长魏家祥见面，方天兴对魏家祥的“将继续通过教育部把关丹中菁华小分校转型为一所新华小（中菁二校）”的声明表示全力支持和欢</li> </ul>

## 马来西亚华文教育大事记（2017年10月）

迎。

（综合整理自各大报章的新闻报导）

董总 Dong Zong